

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Egy hóra.
Negyedévre

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

A diploma varázsa.

Debreczen, szeptember 3.

Ilyenkor, szeptember elején a falu, a város, az ur, akinek fia is urnak született, az iparos, a földmives, aki azt akarja, hogy a fia külön ember legyen az apjánál, az egész diplomára éhes, latájner pályákra vágyódó magyar társadalom ontja a tudományos meggyurásra alkalmas gyermekanyagot. Mind-mind azzal a reménységgel, hogy a tudomány hatalom, aki vagyont nem hagyhat a gyermekére örökül, az ajándékozta meg őket legalább diplomával, ami magában véve fölér egy kamatozó tőkével.

De vajjon fölér-e? Ilyenkor, szeptember elején csak a diplomagyártó műhelyek emberanyagára éhes, tátott kapuit látjuk. Ez a nyüzsgés, ez a palatáblával és deklinációs könyvvel a hóna alatt zsirogó gyerekcsapat megtéveszti a szemlélődőt. Ki gondol most a diplomagyárak másik oldalán fekvő kapuira — ezek csak az esztendő végén nyílnak meg — ahol tanácstalan habozással, réveteg kutató szemekkel szoktak kibukkanni az életbe azok, akik a diplomát már megszerzték.

Régi jó időkben ilyenkor már tárt karokkal várta őket a földadat s a földadattal együtt a nekik kidukáló kenyér. Kit orvosnak, kit szolgabírónak hívtak bába a pátriába, ki ügyvéd lett, ki bíró. De hol van most a földadat, hol van most a kenyér? Egész sereg könyököt kell félrelökni, egész csomó embert elkönyökölni az utból addig, amíg a sok pénzzel és sok deklináció-magolással megszerzett diploma lassan-lassan izzadni kezdi a garast. Aki orvos akar lenni, az előbb asszisztens lesz a kórházban, a jövődöbeli szolgabíró díjtalan közigazgatási gyakornok, a bíró ingyenes joggyakornok és így tovább.

Nem volt elég megdolgozni a diplomáért, most még koplalni, nélkülözni, adósságokba merülni kell addig, amíg az ember kopasz fővel, elroncsolt idegzettel hasznát látja a diplomának — talán.

Ilyenkor, szeptember elején sirnak

az anyák, hogy elmegy a háztól a fiu, hogy szarkafészek-szedés helyett deklinációt kell tanulnia a fiúnak. Holott sokkal komolyabb okaik is vannak arra, hogy keservesen sirjanak.

Hajdumegye szétdarabolása.

Andrássy válasza a szabóosiaknak.

Rákosi Viktor is tiltakozik.

Nyílt levél a belügyminiszterhez.

Szabolcs vármegye merénylete egész Hajdu vármegyét érthető izgalommal töltötte el. Az egész vármegyén végigzug a tiltakozás szava a feldarabolási kísérlet ellen. A tiltakozásnak valószínűleg meg lesz a kellő eredménye, ami már Andrássy Gyula belügyminiszter tegnapi válaszából is megállapítható, melyet Szabolcs vármegye küldöttségének adott.

Ujabb értesülésünket itt adjuk:

„Ha méltányos a kérelem . . .“

Szabolcs vármegye törvényhatóságának 80 tagu küldöttsége tegnap délelőtt tisztelt Andrássy Gyula gróf belügyminiszternél, a gróf tiszadobi birtokán.

A törvényhatóság feliratát Vay Gábor gróf főispán hosszabb beszéd kíséretében nyújtotta át a belügyminiszternek, aki a következő választ adta:

— Igen tisztelt Uraim! Mindenekelőtt örömet fejezem ki afelett, hogy a küldöttség rokonszenvével kitüntetett és meglátogatott. Biztosítom a vármegye közönségét, hogy a nagyfontosságú kérelmet objektív mértékkel bírálom el és amennyire ennek keretén belül lehetséges, Szabolcs vármegye érdekeit szem előtt fogom tartani. *Ha méltányos a kérelem, nem fogok elzárkózni annak teljesítése elől, azonban ezen kérelem elintézésénél csakis azon nagy országos érdekek vezethetnek, melyek az általános választási jogra vonatkozó kérdés megoldásánál irányadók.*

Érdemleges választ még nem adhatok, részletekbe nem bocsátkozhatom, mert az még korai.

A miniszter választát a küldöttség éljenzéssel fogadta, majd rövid ott időzés után visszautazott Nyiregyházára.

Rákosi tiltakozó távirata.

Hajdu vármegye eldarabolásának ügyében a megye országos követei is tiltakozólag léptek fel. Ezek között első volt Rákosi Viktor, Hajdunánás város országos képviselője, aki táviratilag fejezte ki tiltakozását Szabolcs vármegye merénylete ellen. Eljárásáról táviratilag értesítette Kovács Gyula alispánt is. Az érdekes sürgöny így hangzik.

Kovács Gyula alispán

Debreczen.

Megyénk eldarabolása ügyében tiltakozó levelet intéztem Andrássy Gyula grófhhoz. Telefonálni kérlek a debreczeni lapoknak, hogy ez ügyben express jön. Véleményem szerint rendkívüli megyei közgyűlés keretében kellene tiltakozni minél hamarabb. Üdvözöl

Rákosi Viktor.

Kovács Gyula alispán természetesen helyeselte a rendkívüli közgyűlés eszméjét s ezt már az alispán is tervbe vette. Bizonyos tehát, hogy Hajdumegye képviselőtestülete közelesen rendkívüli ülésen is megtárgyalja a szabolcs vármegyei törvényhatóság merényletét és előreláthatólag impozáns módon fogja kifejezni tiltakozását, Hajdumegye területi épségének megbolygatása miatt. Valószínű az is, hogy a megye tiltakozó határozatát a főispán és alispán vezetése alatt népes küldöttség fogja átnyújtani Andrássy Gyula belügyminiszternek. A tartandó rendkívüli közgyűlés ideje még pontosan megállapítva nincs.

Fogat fogért.

Érdekes ötlete támadt Kovács Gyula alispánnak, mintegy revansul Szabolcs vármegye támadásának. Az nevezetesen, hogy mozgalmat fog indítványozni a szabolcs megyei ligeteljai járás idecsatolásához, mert ez egészen Hajdumegye határa alatt fekszik és sokkal közelebb esik Debreczenhez, mint Nyiregyházához. — A terv hivatalos tárgyalás alapjául ugyan aligha fog szolgálni, de érdekessége miatt megemlítettük.

Rákosi nyílt levele.

Rákosi Viktor, a hajdunánási kerület országosnevű képviselője alig, hogy hírét vette Szabolcs vármegye merényletének,

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerár-
ban — Ára üvegenként 4.— korona

sietett felemelni tiltakozó szavát magánál a belügyminiszternél. A gyönyörű hangú tiltakozó levélnek, mely magán hordja Rákosi nagyszerű egyéniségének bélyegét, bizonyára meglesz az a sulya, amely kívánatos arra, hogy a kérdést Hajdúvármegye javára döntse el a miniszter.

A kiváló hajdu-képviselőnek nyílt levele egész terjedelmében így következik:

Kegyelmes uram!

Hajdumegyében mély izgalmat keltezt az a hír, hogy excellenciánál járt Szabolcsvármegye küldöttsége, mely Hajdumegye egy részének, három ősi hajdu városnak, Szabolcsmegyéhez való csatolását kéri.

Kegyelmes uram! Mi meg tudjuk érteni, hogy szomszédos atyánkfiai, mikor süvegük mellé bokrétát akarnak tűzni, a mi szépséges Hajduságunkra gondolnak. De kérjük excellenciádát, hogy ebben a fontos dologban a mi szavunkat hallgassa meg és ezt vegye döntőnek.

A mai Hajdúvármegye a Boeskyai kardja által kihalított történelmi alakulásnak egyenes folytatása. Elképzelhetetlen tehát, hogy a három ősi hajdu város, melyek területét a hajdu nép vérével szerezte s szorgalmával századokon át fölvirágoztatta és gyarapította, máshová tartozzék, mint Hajdumegyéhez. Nánás, Hadház, Dorog nem szakadhat el a Hajduságnak hagyományok által megszentelt földjétől, melynek kebeléről se kishitű elkéseredettség, se Amerika lidércfénye letépni nem tudta. Nánás, Hadház, Dorog népe szívvel-lellekkel ragaszkodik a többi Hajduváros-hoz s a Hajduföld egységéhez, melyet századokon át az együtt ontott vér és az együtt végzett munka verejtéke s a közösen átélt szenvedések könnyei. Tehát a legdrágább és legnemesebb vako-

lat, tették szilárdá, szétválaszthatatlanná szenté. — Historiailag nevezetes földde nem régen lovagvárok elomló romjai, hanem a hajdunép hű lelkének eleven emlékezőse, vagyis öntudatos hazafisága, avatja e területet. Minden földarabolás e hű lelkekben élő hagyományok lassu elhalványulását s egykor talán teljes pusztulását jelentené.

Kegyelmes uram! Csak azt kérjük, hogy e döntés előtt Hajdúvármegye és a hajdu nép szava is meghallgatást nyerjen.

Kiváló tisztelettel Nagyméltóságodnak alázatos szolgálója Rákosi Viktor, a hajdunánási kerület országgyűlési képviselője, mely kerülethez tartoznak Nánás, Hadház, Dorog, régi hajduvárosok, Sámson, Téglás község.

Rákosi Viktor után valószínűleg föl-emelik tiltakozó szavukat a többi hajdumegyei képviselők is, akik előreláthatólag interveniálni fognak a belügyminiszternél.

A politika hírei.

A trónörökös és Aehrenthal a királynál

Ischl, szeptember 3. Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös ma reggel 9 óra 27 perckor megérkezett az ischl pályaudvaron, ahol egy szárnysegéd várta. A főherceg az Erzsébet szállodában vett lakást. A trónörökös látogatásának egyedüli célja az, hogy őfelségével a hadgyakorlatokra vonatkozó intézkedéseket megbeszélje. Az a hír, hogy Lajos Viktor főherceg állítólag szeptember végén újból látogatást tesz Ischlben, nem felel meg a valószínűségnek.

Ischl, szeptember 3. Aehrenthal báró külügyminiszter ma báró Gagern

követ kíséretében ideérkezett. Fél tíz-kor a miniszter kihallgatásra ment a királyhoz.

Gagern bárót ma meginterjúvolta egy előkelő bécsi lap munkatársa, akinek a következőket mondotta:

— Föl vagyok hatalmazva a külügyminiszter által annak a kijelentésére, hogy Aehrenthal báró csak a szokásos audiencián volt a királynál, ugyancsak szintén a trónörökösnel is, akil elutazása előtt üdvözölt, mert Ferencz Ferdinánd Németországba megy a hadgyakorlatokra.

Újból a fuzió.

Budapesti tudósítónk jelenti azt az illetékes helyről érkezett nyilatkozatot, amely a leghatározottabban megcáfolja azt, mintha a fuzió a nyáron megalakult volna. Valóban, mondja a jelentés, az is, hogy az új kormány programját már a király elé terjesztették.

Iparosok szaktanítása.

Az új ipartörvény megvitatása.

Ülés az ipartestületen.

Az ipartestület előjárósága ma délután ülést tartott. Az ülésen Dávidházy Kálmán elnököt, jelen voltak Scheibner Gyula jegyző, Vetéssy Béla rendőrfogalmazó és előjárósági tagjai nagy számban.

Az ülés megnyitása után 28 tanulónak osztották ki a felszabadító oklevelet. Ezután jegyző előterjesztette a kamara átiratát, amelyben a kamara arra hívja fel az izartestületet, hogy az esti és vasárnapi szaktanfolyamokat nyissa meg. Az ipartestület elhatározza, hogy ha megfelelő számú jelentkező akad, a tanfolyamot megnyitja s előadókul felkéri Antal Vinczét, Vojta Gézárt és Széplaki Józsefet. A tanfolyam számára a várostól kérnek helyiséget.

Már büntetve volt.

Irta: J. Reibrach.

— Bizony én rovott mu'tu ember vagyok — szölt Carol. — De ez nem megy a tisztesség rovására. Hallgassák meg, mint jutottam hozzá.

Az asszonyoknak néha nagyon különös ötleteik vannak. Egy nyáron egy maitresse-emnek az eszébe jutott, hogy a dolgot egyszerűsíteni fogja, ha egy elutazott barátjának villájában találkozunk. Én elleneztem ezt, de a barátnéja megkérte, hogy néha küldjön oda egy szolgát a kertet gondozni s így szerinte egész egyszerű volt a dolog. A ki még soha sem engedett asszonyi szeszélynek, az itéljen el. Az asszonynak nem volt sok szabad ideje s én a férjét még látásból sem ismertem, tehát látogatást sem tehettem nála s akkor megértik, hogy egy délután megjelentünk a villa előtt s miután az asszony elhozta a kulcsot a szemben lakó boltostól, kitűnően éreztük magunkat e helyen. De egyszerre hirtelen megszólalt a csengő.

— Csak nem a barátnőd jött vissza? — kérdeztem.

Óvatosan az ablakhoz közeledtem.

— Egy eltévedt ur vagy látogató, a ki nem tudja, hogy ő nincs itthon —

tettem aztán hozzá, miután kinéztem. — Az asszony odaállt mellém s felkiáltott:

— A férjem!

— Bizonyos ez?

— Hallgass! Azt mondtam neki, hogy ide jövök s hogy több időnk legyen, elhittetem vele, hogy beteg a barátnöm s az egész délutánt vele fogom tölteni. Most eljött megnézni, hogy igaz-e s hogy csakugyan itt vagyok-e?

— Ej mit, — szöltam — várjunk, míg elmegy. Este majd mondasz neki valamit. Elkísérted a barátnédet az orvoshoz és a cselédek felhasználták bizonyosan a jó alkalmat, meg így, meg úgy. No látod, már el is megy!

Csakugyan elment, de még egyszer felpillantott az ablakokra. De azért nagy nyugtalanság fogott el. A férj egyenesen ahhoz a kereskedőhöz ment, akinél a kulcsok voltak, az persze mindent elmond, hogy a háziak nincsenek itthon s az előbb jött egy hölgy a virágokat meglocsolni, s hogy talán a férje az, a ki kísérte.

Hanem maitresse-emnek kitűnő ötlete támadt. Éppen mikor férje megszólította az embert, kinyitotta az ablakot s lekiáltott:

— Pierre!

A férj visszafordult s visszajött a rácskapuhoz.

— Tudod, — mondta barátnöm a lépcsőn lefelé haladva — ide nem engedem feljönni. Elég ha engemet lát.

Én elbujtam az emeleten, a lépcső korlátja mellett, várva, milyen fordulatot vesz ügyünk. Természetesen az asszony kezdett beszélni.

— Ezek a haszontalan cselédek eltűntek valahová. É miatt a betegség miatt mindenki elveszti a fejét. Mily jó, hogy véletlenül megláttalak.

De a férj gunyosan mondta:

— Igen, hát csakugyan beteg a barátnőd? Pompás! Gravard doktor, akivel az imént találkoztam, azt állítja, hogy kitűnő egészségnak örvend, mert legalább három hete nem hívatta őt.

— Megcsiptek — gondoltam szorongva. De az asszonyok nem vesztik el mindjárt a fejüket. Barátnöm fölkaecagott:

— Oh persze, s te azonnal azt gondoltad, hogy én csak kitaláltam az egész históriát! Talán hogy a kedvesemhez menjek, mi? Oh be könnyű is az ilyet elhinni. És eljöttél, hogy megnézd, itt vagyok-e? Nahát itt vagyok! Ha volna benned egy csepp jóérzés irántam, kikerülhetted volna ezt a megszegyendülést. Akkor megtudhattad volna, hogy a barát-

Kávé több mint **30 fajta**, gyors pörkölönkőn
azonnal megpörkölve kapható
Deutsch Albert és fiai és **Deutsch Lajos**

Hatvan-utca 9.

fűszerkereskedésekben.

Piac-utca 38.

Ugyancsak a kamara hívta fel az ipartestületet, hogy az új ipartörvény megvitatására, vita estélyeket rendezzen. Az ipartestület elhatározta, hogy pénteken és hétfőn este 8—10 óráig fog tartani vita estélyt.

Kőrösi Kálmán dr. ipartestületi ügyész bejelentette, hogy az új végrehajtási novelláról rövid ismertetést fog meg szerkeszteni s azt valamennyi iparosnak megküldi.

A mészáros iparosok új borjuvását akarnak létesíteni a város valamelyik külső területén s erre vonatkozólag átiratot fog intézni az előljáróság a tanácshoz, hogy a borjuvását engedélyezze a város.

Néhány kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

A juhászbojtár büne.

Aki elmulatta a birkákat.

A debreczeni nagyvásár epilógusa.

A nagyváradai törvényszék egy debreczeni vonatkozású bűnügyben mondott ma ítéletet. Nyolc hónapi fogházra ítélte egy juhászbojtárt, aki gazdája juhait eladta, az árát pedig megitta. Az ügy előzményei egyébként ezek:

Ruska Simon juhászbojtárt gazdája, Farkas Mayer biharmegyei földbirtokos a tavasszal utnak indította Debreczenbe a kezére bízott 92 birkával, hogy a nagyvásáron várja be őt. A juhász azonban utközben megpihent Széplakon és a birkákat eladta 828 koronáért. Az üzlet megkötése után beült a kocsmába mulatni. Gazdája egész napon át várt rá a debreczeni vásáron, de a juhász nem került elő. Csak harmadnap állított be Farkas Mayerhez azzal, hogy a birkákat eladta, de leittatták és elszedték a pénzt tőle. — Mindössze 3 korona 72 fillér maradt nála a nyolc darab százbankból.

Farkas Mayer büntetőfeljelentést tett a hűtlen juhászbojtár ellen, akit ma a nagyváradai törvényszék bűnösnek mondott ki sikkasztás bűntettében és nyolc havi fogházra ítélte. A juhászbojtár mindjárt meg is kezdte büntetése kiltöltését.

nőm régen otthagya Gravard-ot, azt a számarat. Most új orvosa van, egy fiatal ember, aki éppen most is nála van. Ha meg akarod látni, várd meg. Vagy talán bevigyelek a konzultációhoz.

A férfi hallgatott, de még mindig nem indult visszafelé. Ekkor újra megszólalt a felesége:

— Az a Gravard is jobban tenné, ha nem pletykálnék! A hivatalos titok!

— A titok csak a betegségre vonatkozik, nem az egészségre.

— De mit pletykázik egyáltalán egy orvos a klienseiről?

Nem mertem a sikert tovább is kockáztatni, lejtöttem a lépcsőn és közbeleptem.

— Asszonyom — szóltam — a receptet fent hagytam, csak arra kívánom még egyszer figyelmeztetni, hogy...

— Legyen nyugodtan doktor, tökéletesen megérttem.

És feszelen mezdulattal bemutatott egymásnak:

— Carol doktor... M. N. a férjem. Kezet fogtunk s megszólaltam:

— Azt hiszem, ma már nem kell visszajönnöm. De holnap délután három órákor itt leszek.

— Igen, doktor. Én is itt leszek. Elmentem s azt gondoltam, hogy ezzel

Gyilkosság folytatásokban.

Bombák egy osalád ellen

Revolverlövés a kórházban.

A maga nemében páratlan vakmerő gyilkosság híre érkezik Pétervárról. Az egész ügy természetesen magánviseli Oroszország bélyegét, a vadságot, cinizmust és elszántságot.

Olejevski községben tegnap este nyolc órákor egy Edelstein nevű jómodú polgár házába két bombát dobtak. A bombák azonnal fölrobbantak s elképzeltetleg nagyobb pusztítást vittek végbe. A butorzat és az ablakok összetörttek, a falak egy része összedőlt, a többi pedig össze vissza repedezett.

A robbanás zajára az egész falu Edelsteinék házához sietett. Először féltek bemenni a házba, mert attól tartottak, hogy a megrepedezett falak beomlanak. Később azután néhány bátrabb férfi behatolt a házba.

Rómes látvány tárult itt a belépők elé. Az egyik szobában a romok között megtalálták Edelsteinnét és husz éves leányának széné égett holttestét. Mellettük feküdt súlyosan összeégett tagokkal Edelstein és tizenhét éves fia. A merénylet idején látogató is volt náluk, az asszonynak egy barátja és egy kis lány. Ezek már elmenőfélben lehettek, mert az explozió pillanatában az előszobában tartózkodtak. Így történt meg, hogy csak könnyebb természetű sérülést szenvedtek.

A sebesülteket azonnal beszállították a városi kórházba. A hatóságok megindították a nyomozást annak kiderítése érdekében, hogy kik követték el a gyilkosságot.

Ma azután megdöbbentő esemény történt. A nagybeteg Edelsteint és fiát is-

befejeződött a kaland. De a másnap találkoznék azt mondja barátom:

— Tudod-e, hogy annyira megtetszettél a férjemnek, hogy azt akarja, te légy a házi orvosunk.

Felkacagtam.

— De ez igen komoly. Tudod, rábeszéltem, hogy hagyja el Gravard doktort, akit különben barátom is el fog hagyni, mert másképpen minden kiderül. Azt mondta, hogy mivel most úgy is találkozom veled, kérjelek meg, hogy gyere el hozzánk.

— Hát gyere. A te kedvedért?

— Nem, az övéért.

— Akkor nem. Mondd neki, hogy nagyon el vagyok foglalva és hogy roppant drága vagyok.

— Helyes. Sokat kérj tőle nagyon és a pénzt add ide nekem.

Szépen vagyunk! Előbb cseléd, aztán orvos, hát még mire kerül majd a sor? Orvosi működésem egyetlen eredménye az volt, hogy a férjet elküldtem fürdőre s ezalatt mi boldogan együtt lehettünk. Hanem Gravard-ot nagyon bosszantotta ez a nem kollégiális eljárás, kikutatta, hogy ki vagyok és feljelentett kuruzslásért. El is ítélték érette. A férj azonban nem tudott meg semmit s büntetésem kiltöltése után elutaztam Keletre.

merősei meglátogatták a kórházban, közöttük volt két meglehetősen jól öltözött férfi is. A látogatók már mind eltávoztak, amikor a két idegen magára maradt a tetetetlen betegekkel. Egyikük odalépett Edelstein ágyához és fölemelte a takarót.

— Ismersz már?! — kérdezte tőle fenyegető hangon s nem várt válaszra. A másik kezében tartott revolvert rásdította Edelsteinra, aki azonnal meghalt. A lövést abban a pillanatban másik lövés követte. A gyilkos társa a gyilkos Edelstein fiát. Mindketten azonnal meghaltak és amikor a kórház személyzete lesietett a terembe, a gyilkosok már elmenekültek.

A gyilkosoknak nyoma veszett, csak az az egy bizonyos, hogy azok követték el, akik tegnap a bombát Edelsteinék házába dobták. A hatóságok most kettőzött eréllyel nyomozzák a vakmerő gyilkosokat.

Jön a kínai fal!

A Curia visszahozta.

A pörnyertes város.

Debrecen közönsége előtt sokáig alig volt népszerűbb dolog annál a falnál, a mely a Simonffy-utcai kispiacot határolta a Grausz-féle házzal egy vonalban. A falat, amely körül oly hosszú pereskedés támadt, a közönség kínai falnak nevezte el s a pör folyamán a tábla ítélete folytán a városnak le kellett bontatnia. Debrecen városa azonban megfellebbezte az ügyet s a Curia tegnap döntött a vitás kérdésben, még pedig a város javára.

Az ügy előzményei ismeretesek. A Simonffy-utcai Grausz-féle ház tőszomszédságában volt a városnak egy mázsáló háza. Akkoriban mikor a Simonffy-utcan a város a két hatalmas bérházat felépítette, az után néztek a város urai, miképpen értékesíthetnék a legjobban a bérházakban levő üzleteket. Erre nézve a legjobb módszernek mutatkozott, hogy a bérházi bolt-helyiségek szomszédságában egy piacot létesítsen a város s így a bolt-helyiségek forgalmas helyre jutván, értékben emelkedjenek.

Igy is történt. A város a mázsáló házat lebontatta és helyén megépítette a kispiacot. A piac elkerítése céljából egy falat húzott a Grausz-féle ház előtt, a melynek ablakait eltakarta a fal. A tulajdonos Grausz Mór akkor megvételre ajánlotta fel a házat a városnak, de a város nem volt hajlandó a vételre. Grausz ekkor beperelte a várost.

A törvényszék a városnak adott igazat és kimondta, hogy a kínai-fal húzására jogosult volt a város. Grausz megfellebbezte az ítéletet a királyi táblához, mely megváltoztatta az elsőfoku ítéletet s elrendelte a vitás fal lebontását, ami csakhamar megtörtént.

De a város sem hagyta a maga igazát és a tábla ítélete ellen a Curiahoz appellált. A Curia aztán tegnap érdekes ítéletet hozott. Megváltoztatta a tábla ítéletét s a törvényszék döntését hagyta jóvá. A Curia döntése ma érkezett meg a városhoz, ahol érthető örömet okozott, mert hát kitünt, hogy mégis csak a városnak volt igaza.

Megbízható jó iskolaczipők és fiu kalapok legjutányosabban
sakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók. Cézgre tessék figyelni.

A tanács mai ülésén tárgyalta az ügyet s a további teendőkké a főmérnököt bizta meg. A főmérnök pedig intézkedni fog, hogy a kinsai falat rövidesen visszaállítsák helyére, minden szónál ékebben hirdetve a város igazát.

Szenzációs levélváltás.

A köpenioki kapitány ajánlata.

Utoljára a Voigt mester.

Voigt mesterről a múlt héten kolumnákat írtak a budapesti napilapok. Megírták, hogy mit ebédelt és kikkel beszélt s bőven referáltak arról is, hogy a kiváló férfiúnak mik a legközelebbi tervei. Egy epizódot azonban elhalgattak s minthogy rosszhiszeműség volna tőlünk, ha az utókort ettől a szenzációs adattól megfosztanók, készséggel pótoljuk, amit lapársaink elmulasztottak.

Rose mester — mint fővárosi tudósítónk jelenti — a köpenioki kapitány impressziáriója ugyanis a következő levelet intézte Harsányi testvérekhez, a New-York kávéház tulajdonosaihoz.

T. Uraim! Van szerencsém a következő ajánlatot tenni Önöknek.

Hajlandó vagyok szerdán délután 5 és 7 óra között megjelenni az Önök helyiségében Voigt mesterrel, a köpenioki kapitánynyal s a körüti oldalon levő nagy asztalnál megosztanom, ha Önök ezért hatvan márkát fizetnek. Ugyanabban az időben a bejárás előtt két hordár nyomtatott cédulákon figyelemztetné a közönséget a kávéházban levő világhírű vendégre.

Amennyiben Önök az ajánlatot elfogadni hajlandók, kérem, tüzzenek ki nemzeti zászlót a bejárás fölé s mi, e jelzést beleegyezésnek véve, a mondott időben pontosan megjelenünk.

Megkívánom jegyezni, hogy a 60 márkás tiszteletdíj a kávé árának mérsékelt fölemeléséből is bőven kikerül!

Harsányiék a kétségtelenül kecsesítő ajánlatra a következőképp válaszoltak:

T. Uram! B. ajánlatát csak bizonyos változással fogadhatjuk el. A 60 márkát ugyanis csak az esetben fizethetjük meg, ha Voigt mester karján az a tiszteletre méltó matróna is megjelenik a kávéházban, aki a köpenioki kapitánynak a 100 márkás havijáradékot felajánlotta.

Megjegyezzük, hogy a látogatás ez esetben is csak három nap múlva történhetik meg, mert a nagy asztal a legközelebbi napokra már le van foglalva Papakosztá, Jáger Mari és Balog Tuta számára.

A köpenioki kapitány nem várta be a három napot, hanem azon éjjel elutazott Budapestről. A nemzeti zászlót nem tűzheték ki a kávéház fölé . . .

Órlási ékszerablás Hajduszoboszlón.

Klásták a betörők a ház falát.

Eltűnt huszezer korona.

Szenzációs s minden tekintetben vakmerő rablást követtek el az elmúlt éjszaka Hajduszoboszlón. Eddig még ki nem nyomozott tolvajbando, az éj sötétjét felhasználva, Szűcs Balázs jómodu hajduszoboszlói gazda háza-falát kiástá.

A résen behatoltak a szobába s onnan tízezer korona ékszert, 1400 korona készpénzt és egy nyolcezer koronáról szóló hajdumegyei takarékpénztári könyvet loptak el, aztán pedig, a vájt uton keresztül elmenekültek. A nagy lopásról, a mely most ugyszólván egész Hajdumegye esendőségét foglalkoztatja, az alábbiakat jelenti hajduszoboszlói tudósítónk:

Szűcs Balázs és neje egy idősebb öreg házaspár a 6-ik tizedben lakik. Csöndes, jámbor emberek.

Az öreg házaspár tegnap a szokás szerinti rendes időben tért nyugovóra. Reggelre kelve rémülten látták, hogy a háza fala a szomszéd ház felől ki van ásva.

A szobában pedig szét van hányva minden. — A szekrénynak, — amelyben 1400 korona készpénz és egy 8000 koronás hajdumegyei takarékpénztári könyv volt, ajtaja kitérve. A pénz és takarékkönyv eltűnt.

Nyomban a rendőrségre siettek, ahol jelentést tettek az esetről. A nyomozást azonnal meg is indították, azonban a teteseknek eddig semmi nyoma.

Sikkasztó báró kisasszony.

Négyezer koronát lopott.

Marosvásárhelyre letartóztatták.

A rendőri riportok történetében sem egészen mindennapi eset, ha egy szép, uri leányt ejti hatalmába a pénz ördöge s ragadja magával egészen odáig, hogy megfélemedezzen mindenről s finom fehér kezével idegen vagyonghoz nyul, lop. Annál szenzációsabb a mostani eset. Egy bárókisasszonyt, történelmi nevet viselő, ősi nemes család sarját részegítette meg a pénz, a bálványozott istenség. Egy viruló szép hajadon, akinek most talán az életpárjára kellene várakozni, lopásra, közönséges tolvajlásra vete-medett. Négyezer koronát biztak rá s a mosolygó, kék bankók leszédítették a tisztesség utjáról. Egy vagyonnak képzelte ezt a néhány ezer koronát — s megszökött vele. Most, a marosvásárhelyi törvényszék börtönében, sirva emlékezhetik rombadőlt életére,

amit egy átkos pillanat pusztított el örökre. A szenzációs esetről különben az alábbi érdekes részleteket jelenti tudósítónk.

Bánfi Károly báró tövisi postamesterhez a napokban látogatóba jött unokatestvére Bánfi Jolán bárónő, egy gyönyörű szép, fiatal budapesti leány.

Tegnap a postamesternek valahol dolga akadt s a helyettesítéssel unokahúgát bizta meg. Átadott a leánynak egy négyezer koronát tartalmazó pénzeslevelet azzal, hogy azért délután egy uri ember fog jelentkezni s kellő igazolás után adja át neki a pénzt.

A bárókisasszony át is vette a borítékot, a pénz azonban megrészegítette a leányt, aki egy pillanatra elhatározta, hogy a négyezer koronával megszököik. És ezt meg is tette. Még aznap délután vonatra ült s egyenesen Marosvásárhelyre utazott.

Ott aztán ma délutánig nagylábon élt. Költekezett, mulatott, míg végre is, a Tövisről érkező följelentésre a marosvásárhelyi ügyészség letartóztatta a bárókisasszonyt, akit, elegáns toilettjében bebisértek az ügyészségi fogházba.

Megakadályozott öngyilkosság.

Aki visszavágyik az életbe.

Életmentő barát.

A közeli Hajdunánáson ma reggel egy vasuti munkás öngyilkossági kísérletet követett el. Tettét azonban barátai észrevették és így sikerült megmenteni az életnek. Az esetnek az a legérdekesebb része, hogy a halálbavágyó ember, maga örült legjobban, hogy terve megghiúsult.

Ma a kora reggeli órákban történt, hogy a hajdunánási állomáson dolgozó munkások keserves jajveszékélésre lettek figyelmesek.

A segítségért kiáltó hangok az állomáshoz közel fekvő nyitott kut felől jöttek. Ide szaladtak tehát a munkások s legnagyobb meglepetésükre a kut mélyében egy embert láttak kapálódzni, akiben felismerték Hatvani László vasuti munkás kollegájukat.

A szerencsétlen ember valami csekélyebb ok miatt lett buskomor és pillanatnyi elkeseredésében halálra szánta magát.

Ma reggel munka helyett a kúthoz ment s itt belévetette magát.

A kut hideg vize azonban hamarosan kiverte fejéből a halál gondolatát s így rögtön meg is bánta tettét.

Szerencsére barátai nesztét vették a dolognak s így kimentették. Amikor egy kötél segítségével a halálra szánt embert kihúzták a kútból, Hatvani László, az öngyilkos jelölt, kezét az ég felé emelte és így kiáltott:

Istenem, örülök, hogy élek.

Ezután barátai megszidták meggon-dolatlan cselekedetért és megigértették vele, hogy ilyet többé nem tesz.

Női felöltőkben

és confektióban a legjutányosabb a **Központi női felöltő áruház Simonffy-u. 2.** Városi bérház. Rőfős és rövid-áruk a legolcsóbban **Feldmann C. és Ta. Simonffy-u. 1.**

Saját termésű kerti bor literes és fél-literes üvegekben

kapható Széchenyi-utca 42. szám.

ÚJONSÁGOK.

— Kossuth Ferenc betegsége.

A kereskedelmi miniszter egészségi állapotában tegnap beállott javulás tartósan mutatkozik. Fájdalmi csaknem teljesen megszűntek és a baltérdízületben keletkezett daganat is mulófélben van. Dr. Müller Kálmán orvosprofesszor, főrendiházi tag kérdéskérdésünkre azt a felvilágosítást adta, hogy Kossuth Ferenc az éjszákát nyugodtan töltötte, s egészségi állapota tegnaptól mára javult.

— A püspökválasztás hírei.

A püspökválasztásra ezen a héten folyó a legerősebben a szavazások az alsószabolcsi egyházmegyében. — Az egyházmegye községei eddig még legnagyobb részt Eröss Lajosra adták szavazatukat. Ujabbán Kisujszállás adta 8 szavazatát Erössre, továbbá ma megtartott ülésén a püspökladányi presbitérium a maga 5 szavazatát. Ezzel fényesen meg van cáfolva az a tendenciózus és kósza híresztelése a Dicsőfipártnak, mintha Kiss Ferenc lelkész a Dicsőfi-párthoz állott volna.

— **A bolgár fejedelem látogatása a királynál.** Bécsből jelentik. A Fremdenblatt írja: Arra a hírre vonatkozólag, hogy Ferdinánd bolgár fejedelem 6 felségét e hó 19-én Budapesten meg fogja látogatni, úgy értesülünk, hogy Ferdinánd fejedelemnek 6 felségénél teendő látogatása nincs kizárva, az idő és hely tekintetében azonban eddig még nem történt döntés. A spanyol királyi pár bécsi látogatásáról értesülésünk szerint mértékadó helyen eddig nem tudnak.

— **A református leánynevelő évmegnyitója.** A református leánynevelő intézet évmegnyitó istentiszteletét e hó 5-én, délelőtt kilenc órákor tartják a Kossuth-utcai templomban. Ezt követi 10 órákor a hivatalos megnyitás az intézet dísztermében.

— **A beteg román király.** Bukarestből jelentik egy táviratunk: A román ügynökség Teles-kastélyból Károly király állapotáról a következő értesítést nyerte: Noorden tanár beható vizsgálatai alapján úgy találta, hogy Károly király egészségi állapotában három év óta nem állt be rosszabbodás.

— **Püspöki konferencia.** Vaszary Kolos biboros hercegprimás ma délelőttre tanácskozássra hívta össze budai palotájába a püspöki kart. A püspököket, akik jóval a tanácskozás megkezdése előtt érkeztek meg, Kohl Medárd a hercegprimás segédpüspöke és Berger Mór szertartás-mester kanonok fogadta. A jelzett időre Samassa József egri érsek, Hornik Károly báró veszprémi és Boromissza Tibor szatmári püspök kivételével a püspöki kar valamennyi tagja megjelent. Vaszary Kolos biboros d. e. tíz órákor nyitotta meg a tanácskozást. A konferencián a kongrua és az autonomia kérdésével foglalkoztak. A tanácskozással a hercegprimás indítványára üdvözlő táviratot küldtek a királynak és X. Pius pápának.

— **A Meszena alapítvány nyertesel.** A városi tanács mai ülésén ítélte oda a Meszena alapítvány díját. Az alapítványra nem kevesebb, mint 24 pályázat

érkezett be. Ezek közül a tanoncok 300 koronás díját Kozma Imre eszmadia tanonc nyerte el, a segédek 300 koronás díját Munkácsy Mihály kőművessegéd, míg a mesterek 600 koronás díját, mely műhelyberendezés céljaira tartott fenn az alapító, Csukás Lajos reszelővágó mester nyerte el.

— **A halálba ment, mert fáradt volt.** Egy fiatal leány vált meg tragikus módon az élettől Temesvárott. A tragikus esetről ezeket írják nekünk: A temesvári gyárvárosi Vaspálya ut tizenegyedik számú házában lakik Garay János máv. pályafelvigyázó családjával. Tegnap este Garayék elmentek hazulról, csak az egyik leány, a huszonkét éves Adél maradt otthon. Mialatt a szülők távol voltak hazulról, Adél elővette édesapjának forgópisztolyát és azzal jobb halántékon lőtte magát. Azonnal meghalt. Amikor a szülők este fél 11 órákor hazatértek, szerencsétlen leányukat már halva találták. Az öngyilkos leány levelet hagyott hátra, szüleinek címezve. A levél csak ezt a néhány szót tartalmazza:

„Fáradt vagyok, isten veletek. Adél.”

A szerencsétlen leány, állítólag szerelmi csalódása miatt, már két év óta nem távozott hazulról, nem mozdult ki a szobából és különösen az utóbbi hetekben teljesen magába zárkózott, buskomor volt, valóságos remete életet élt.

— **A város színésznővendékei.** Solymossy Elek, a debreczeni színészkola igazgatója, mint ismeretes, két ingyenes helyett tartott fenn, melyek betöltésének jogát a városi tanácsra ruházt. A tanács a két helyre Kóvér Erzsébet és Novák Etelkát vette föl.

— **A szultán lemondása.** Konstantinápolyból jelentik: A menekültek és száműzöttek százával érkeznek vissza, a szultán ellen a mozgalom napról-napra nő. Sokan a szultán lemondását követelik. Így több új-török vezér is.

— **Az iparosok és az új ipartörvény.** Az új ipartörvényt folytatolagos tárgyalása e hó 4-én (péntek) és e hó 7-én (hétfőn) mindenkor esti 8 órákor fog az ipartestület dísztermében tartani, melyre az érdeklődőket meghívja az ipartestület.

— **Gyilkos pap.** Madridból jelentik: Egy Krasztó nevű káplán két testvérét, tíz és tizenhét éves leányokat megölte. Borotvával vágta keresztül a torkukat. A csendőröknek azt vallotta, hogy többi testvérét, anyját és nagynénjét is megakarta gyilkolni, hogy így a család vagyonának birtokába jusson. Krasztó le akart mondani papi állásáról s egy fiatal leányt akart feleségül venni.

— **A kereskedelmi és ipamara hírei.** Exporteurók figyelmébe. A magyar kir. kereskedelmi muzeum tiszteletbeli levelezőül nevezte ki Antwerpenben H. Fasting urat, kinek ily minőségben a feladata a magyar cégnek export törekvéseit minden irányban támogatni, e végből a cégeknek a kívánt felvilágosításokat, mint a piaci helyzetet, a konkurencia mintáit, árait stb. megadni, továbbá magyar cégek képviselőt elvállalni, szóval az érdekelteket mindennemű utbaigazítással ellátni, ami cikkeik kivitele érdekében szükséges.

— **Értékpapírok ismertetése.** Hoch Henrik és Scherz József gyakorlati életszámára előnyösen ismert munkát írtak. A budapesti tőzsdén jegyzett értékpapírok ismertetése címmel. Az érdeklődők figyelmébe ajánljuk.

— **Osztrák hivatalos stílus.** Egy Kufstein melletti faluban a kupaktanács a következő hirdetést ragasztotta ki: „Ezenrel tudtára adatik mindenkinek, a kit illet, hogy 1908. július 1-től kezdve csak koronákban és fillérekben szabad számítani. A kik másképp cselekesznek, öt forint büntetéssel fognak sújtani.”

— **Eltölt rendőrügynök.** A debreczeni rendőrség bünygyi-osztálya több visszaélést ma öt napi elzárásra, vagy száz korona készpénz-büntetésre ítélte el Gönczi László rendőrügynököt. Az ítélet ellen Gönczi László felebbezéssel élt.

— **Ötven magyar munkás visszaszerződése.** Newyorkból táviratozzák a „Berl. Tagblatt”-nak. A pensyivániai kokszipar társaság, mely nem képes a megrendeléseknek eleget tenni, mint Pittsburgból jelentik, elhatározta, hogy ismét alkalmazza telepein azt az 5000 magyar munkást, kiket mult ősszel elbocsátott.

— **Elfogott tolvaj.** Fehér Sándor hajduböszörményi lakostól, fia itju Fehér Sándor 800 korona készpénzt lopott. Atyja feljelentést tett a tolvaj fiu ellen, akit a debreczeni törvényszék vádtanácsa vád alá is helyezett. A fiu erről értesülve, megszökött Hajduböszörményből, mire a debreczeni törvényszék vizsgálóbírája elfogatási parancsot adott ki a fiu ellen. A debreczeni rendőrségnek ma sikerült elfogni a tolvaj fiut, mielőtt azonban átkísérték volna a debreczau ügyvédség fogházába, csavargás miatt elítélték harminc napra.

— **Katasztrófa egy vasgyárban.** Teschenből jelentik: A szenicei vasgyárban tegnap két borzalmas baleset történt. Egy 15 éves munkás fiu az éjjelt egy ércel megrakott kocsinban töltötte és annak a kocsinak a tartalmát a munkások tévedésből a kohóba dobták. Egy munkás pedig oly közel állt a kiömlő kohóhoz, hogy egészen elégett.

— **Carmellini bűvészestélye a Bikában.** A hideg őszi idő dacára nagyszámú és előkelő közönség nézte végig ma este a Bika szálloda nyári kertjében Carmellini mester bámulatos művészműtatványait. Carmellini egészen más, meglepő dolgokat mutat, mint mikor legutójjára itt járt Debreczenben. Különösen oszidálatosak feleségével együtt végezett spirítiszta és suggestionális produkciói. Carmellini szombaton este megismétli előadását teljesen új műsorral.

— **Osztálysorsjáték.** Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

3000 koronát nyert: 37067.
2000 koronát nyertek: 58089 80740
115593 116242 119614.
1000 koronát nyertek: 4534 35350
64721 69208 78831 101529.
500 k-t nyertek: 187 1282 2876
5596 7118 7236 13606 17478 24148 29218
29911 31860 33583 33589 35190 36644
41420 42177 45363 46332 40209 49677
50393 50966 51913 56687 61095 63109
65052 65794 67941 70123 77501 84223
84267 88967 90877 91524 91788 92634
93248 93713 96006 100646 105648 109806
110922 106782 112893 114833 116241
119233 122856 122884 124834 124968.

— **Debreczeni Zander gyógyintézet** Piac-u 59. Telefon 389. Teljes fizikális gyógyberendezés. Főbb javulatok: Idült gyomorbelátónia, **székrekedés, elhízás,** köszvény, esz. idegszabák (ischias stb.) **Csonttörések** és egyéb sérülések után visszamaradt mozgászavarok. **Érelmeszesedés,** szivbajok

Debreczeni nagyáruház

Gelbman és Rosenfeld

Piac-utca 19. szám.

Értesítés.

Tudatjuk a tisztelt hölgy közönséggel hogy a debreczeni nagyáruház Női felöltő osztálya megnyílt.

bronchialis asthma, neurasthenia, békülésok. **Gyenge testalkatu gyermekek fejlesztése.** (Zander módszerével) **Gerincvelőgörcbülések. Forró lég fürdők.** Villamosítás: Az órák beosztása: Férfiak d. e. 12-1-ig és d. u. 6-7 ig. Nők d. e. 11-12-ig és d. u. 5-6 ig. Gyermekek d. u. 4-5-ig látogathatják az intézetet. Dr. Szász Adolf orvos.

— **„Debreczen“ szálloda** a Vidéki polgárság találkozó helye, állandóan frissen csapolt Hagenmacher sör. Tisztán kezelt érmelléki fajborok kimérése. Ujabban Thabledot rendszert vezettem be étterembe. Ebéd 3 fogásból leves, sült, tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, vacsora 1 sült, sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta vendégszobáim, város központján 1 személyre 1 kor 40 fillértől 3 koronáig. Kisebb társaságoknak külön éttermek. Szeparék állnak rendelkezésre. Figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 korona. — Szives látogatást kér, tisztelettel Kovács Aladár vendégfőls.

— **Iskolai táskák; ténta tartók, fésülködő tükrös dobozok fésük hajtűk, ruha, haj, és fogkefék, a legolcsóbban kapható Mentze Henrik áru házában Kossuth u. 4. szám.**

— **Beiratkozók figyelmébe!** Iskolai könyvek és írószerek az összes iskolák részére Antalfy Józsefnél Piac-utca 44. szerezhető be.

— **P. Nagy Zoltán** zeneiskolájában a beiratások megkezdődtek. Tandij az alsó osztályokban 4 forint, a felső osztályokban 5 forint havonként. Hivatalos órák d. e. 9-12 ig, délután 3-5-ig. Helyiség Hatvan utca 7. szám.

— **Eredeti monacoi roulette játékok, sakktáblák és figurák, dominó és más sokféle társasjátékok kapható Mentze Henrik újdonságok áruházában Kossuth u. 4. sz.**

— **Szülők és tanulók figyelmébe** ajánljuk **Hegedüs és Sándor** cégét ahol az összes iskolákban használt tankönyvek ódon és új állapotban beszerezhetők mindenféle papír író és rajzszerekkel együtt.

— **Iskolakönyvek ódon és új állapotban Telegdi K. Lajos** utóda, Eperjesy István cégnél beszerezhetők. Ugyanott mindenféle író és rajzszerek is kapható.

— **Találtatott** egy forrás, ahol minden szülő és tanuló könyveit új és használt állapotban, ugyancsak írószerek szükségleteit a legolcsóbban szerezheti be. Saját érdekében áll tehát **„Aczél Henrik“ modern antiquáriumát** könyv és papírkereskedését felkeresni. Piac-utca 24. a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

— **P. Nagy Zoltán** áll. képesített okleveles zenetanár zenetanintézetébe felügyelőnt keres. Értekezhetni a beírási idők alatt, d. e. 9-12 ig, d. u. 3-5-ig. Hatvan utca 7. sz., emelet.

— **Tankönyvek bekötését új modorban** valamint mindenféle könyvkötést, kereskedelmi könyveket Pénz és szivartárczákat, női táskákat mindenféle dobozt gyógyszerészeti cikkek készítő **Dávidházy Kálmán és Társa** könyvkötészete és műipar telepe Debreczen, Fűvészkeret u'ca 9.

— **Ügyvédek és kereskedők figyelmébe.** Az új végrehajtási törvény értelmében szükséges **„Bejelentés“** és **„Értesítés“** nyomtatványok kaphatók **Hegedüs és Sándor** papírkereskedésében Debreczen, Kossuth-u. 11.

— **A légzőszervek megbetegedésénél** felette fontos azonnal, mihelyt az első jelek mutatkoznak, óvintézkedéseket tenni, miért is ajánlatos, mindenkor egy hatásos szert készletben tartani, még pe-

dig nem köhögés elleni cseppeket vagy ezukorkákat, hanem egy feltétlen segítő házi szert. Mint ilyen legjobban ajánlható a **„Sirolin-Roche“**, mely számos kórházban lett kipróbálva és a légzőszervek, valamint bronchial hurut ellen a legjobb hatásnak ismertetett el. „Sirolin-Roche“ kevesbíti a köpetet, gyógyítja a köpetet, gyógyítja a gyuladást és egyben előmozdítja az étvágyat is. Minden gyógyszer-tárban kapható.

— **Beiratások** a gazdasági ismétlő iskolában szerda és szombat délután 3-5 óráig a városház épületben, I. emelet 25. sz. szobában másnapokon pedig a gazdasági ism. iskolánál eszközöltetnek. A beiratások f. évi szeptember hó 25-ig tartanak.

— **Két szobás** butorozott lakást keresek, esetleg ellátással. Cim: Bika szálloda, első emelet 16. ajtó.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Az esküdtszéki főtárgyalások sorrendje. A debreczeni törvényszéken szeptember hó 7-től, szeptember hó 14-ig az esküdtszéki főtárgyaláson az alábbi ügyek kerülnek tárgyalás alá. Szeptember hó 7. hétfőn, Furkó Tamás ellen, halált okozó súlyos testi sértésért. Szeptember hó 9. szerdán, Péntek Lajos ellen, nyomtatvány utján elkövetett rágalm. vétségéért. — Szeptember hó 11-én, szerdán Báliat Endre Ellen nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás vétségéért.

Közgazdaság.

Palánkai István és neje Pataki Jullánna veszik a debreczeni 6357 sztkjvben foglalt 200 négyszögöl Csapókerti szőlőt Jónás István és társaitól 1800 koronáért.

Moskovics József és neje Weisz Mária veszik a debreczeni 10145 sztkjvben foglalt Vendég-utca 82 sz. házat Lázár Gyula és neje Sztikai Kornéliától 11000 koronáért.

Strébéli Lajos és neje Borus Eszter veszik a debreczeni 1119 sztkjvben foglalt Hadházi-utca 8 sz. házat Piroška József és neje Várkonyi Máriaától 4400 koronáért.

Ujvári József veszi a debreczeni 3482 sztkjvben foglalt 1210 négyszögöl ujkerti szőlőt Barcza Zsuzsanna és társaitól 6200 kor.

Dudinczki József és neje Morthi Gizella veszik a debreczeni 10089 sztkjvben foglalt 132 négyszögöl ujosztású földet Zöld József és nejétől 1150 kor.

Kondor Miklós és neje Varczki Eszter veszik a debreczeni 6889 sztkjvben foglalt 244 négyszögöl Csapókerti szőlőt özv. Galambos Mihályné Batori Máriaától 1750 kor.

Endrődi Lajos és neje Munkácsi Zsuzsanna veszik a debreczeni 2950 sztkjvben foglalt Varga-utca 17 sz. házat Erdei Pál és nejétől 22000 kor.

Terményfőzsda.

Schwarz K. debreczeni bismományos távirati jelentés

Budapest, 1908. szeptember 3

Készáru csendes. Határidők javultak.

1908. októberi buza	11.28. —
1908. májusi buza	—
1909. áprilisi buza	11.59. —
májusi rozs	—
1908. októberi rozs	9.37. —
1909. áprilisi rozs	—
októberi zab	8.06. —
1908. májusi zab	—
áprilisi zab	—
1909. májusi tengeri	7.31. —
1908. júliusi	—
1908. szeptemberi tengeri	—
1908. augusztusi ropcsa	—

A legolcsóbb gyári áron

beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll féle chifonok, csikós-jegyű havasi vásznak, damast, asztalneműek, törülközők, ágyszatokra való damast grádlík, kana vásznak, rumburgi, írlandi, creas és czer-nafonal vásznak, derékalkjak, anginok, továbbá minta vagy mérték után megrendelhető mindenféle férfi, női, és gyermek fehérnemű, olesó, szabott áruk mellett

Nádudvary Lajos

Vászon, kézmű és rövidáruk raktárában
Piac-utca 28. sz. a. Nagy-tőzsde-mellett.

Festő iskola.

Rajzó Miklós

festő iskolája
Piac-utca 41. szám alatt
hátul a kert helyiségben
megnyilt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad d. e. 9-12, d. u. 2-4.

Kaliczky Ernő

fodrász üzlete
Egyháztér 3. szám.
Nagytemplom mellett.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó
Debreczen, Piac-utca 16. sz.
Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, harisnyák, keztyűk, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkék szallagok, Női-, férfi-, és gyermek fehérneműek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Uj tölgyfa hordók

minden nagyságban kaphatók
Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házában.

Férfi és fiu Box czipők legolcsóbban

a Központi czipő és kalap áruházban Dréher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

Mindenféle Iskolai szerek

füzetek, rajztömbök, körzők, vonalozók stb. a legolcsóbb bevásárlási hely

Mihály Sámuel

papír üzletében, Piacz-u. 30.

Intézeti Fehérneműek

előírás szerint.

Matracok, paplanok, ágyszőnyegek, Flanell takarók, esőernyők, gallérok, nyakkendők, zsebkendő, harisnyák

Donogán és Somossynál
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Iskola cikkek

könyvtáskákat, könyvszifjakat, tokk és tolltartókat, tentatartókat, palatáblát, írót, tollat és kőíronokat olcsón csakis a

Párisi nagy bazárban

lehet vásárolni.

A Harmat Crème

arczsépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (mítessen) bőrbajokat. Kicsimítja a ráncosodni kezdő arczbőrt s azt fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsiros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye s főraktár:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza.

Debreczen,

Főplac 31, a városházzal szemben.

DEUTSCHNÁL MINDENKOR FRISS

Valódi Karlsbádi kétszersült kapható.

Az iskolai év kezdete alkalmából

ajánljuk

dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe

Fiu- és férfi ingek.
Lábravalók és harisnyák.
Nyakkendők, paplanok.
Madráczok és flanel takarók nagy választékban feltűnő olcsó szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon- divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa utca.

Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.

Debreczen ni építésvezetősége (Piacz u. 72.) által készíttetnek.

Szakzerű felvilágosítással, tervezésekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon 568. sz. Telefon sz. 568.



Legjobb órák,

legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás

Debreczen, Piacz-utca 42.

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság

Skóth Sándor

fegyverműves és fegyver raktára

Főter 75.

Kereskedelmi és Iparbankkal szembe

Ujnonnan berendezett üzletben mindennemű

vadász cikkek

raktáron vannak. Mindenféle fegyver javításokat szakszerűen és olcsón eszközölök.

Mesés választék a legmodernebb fegyverekben és fegyver részekben valamint töltényekben. Miniszterileg engedélyezett Lőpor Aruda.

Legolcsóbb Iskolai táskák

legnagyobb választékban szabott árak mellett csakis

Schwarcz M. L.-nél

kaphatók

Piacz-utca 38. sz.

149—1908.

Hirdetmény.

A Debreczeni Országos tanítói árva-ház 1908 évi szeptember 15-től árlejtést hirdet az árva-ház számára 1910. január 1-ig szükséges tej szállítására.

Az árlejtés 1908. évi szeptember hó 7-én d. e. 9 órakor fog az árva-ház iroda helyiségében megtartatni. Bánatpénzül 200 korona teendő le vagy készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban. Az árlejtés után megköendő szerződési minta az árva-ház iroda helyiségében megtekinthető.

Ajánlatok az árlejtésig az árva-házi igazgatónál adhatók be, később beadott ajánlatok el nem fogadtatnak.

Debreczen, 1908. aug. 31-én.

Kozma László
árva-házi igazgató.

Rose Dezső

ékszerész

Debreczen, Piacz-u. 55.

(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér, Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. — Vidéki tudakozásnál tessék választékosan csatolni.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, Canavász, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő, szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi- és női öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Csemege szállított korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szállító kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

Tankönyvek féláron!

Az összes fiu és leányiskolákban használandó tankönyvek, az új tantervhez alkalmazva **fél áron** kaphatók **Harmathy** antiquariumban, **Fűvészkert-utca 14. Iskola táskák feltűnő olcsón!**

10 családból való 3-4 gymnasistát teljes ellátásra felvesz intelligens uri család. Darabos-utca 54.

Két tanuló teljes ellátásra elfogadtatik egy állami hivatalnoknál. Czim Vörösmarthy-utca 12. első lakás

Teljes ellátásra tanulásheli ellenőrzéssel elvállal 1-2 középiskolai tanulót izr. tanár. Czim a kiadóhivatalban.

14-16 éves fiu irodai küldöncnek fizetéssel felvétetik. Czim a kiadóba.

Piacz-utca 72. szám alatti Lukács palotában egy szép nagy üzleti helyiség megfelelő pinze és mellékkeliségekkel 1908. november 2 től kiadó. Értekezni ugyanott az ügyvédi irodában.

Motorkerékpár „Ipswich“ belga gyártmány kitűnő karban eladó. Megtekinthető Csapó u. 61. sz. alatt délutánoként 1/22-1/23 óra között.

Teljesen új fűszer-stelage azonnal eladó. Értekezni Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykereskedésében Városház utca 2

Diákok ellátást nyerhetnek özv. Falknénál Széchényi-u. 15. szám alatt.

Kézi és láda kofferek legolcsóbban Mark Breit koffergyárában Hatvan-utca 5. Javítások elfogadtatnak.

Igen jutányosan eladó egy jókarban lévő borsajtó vasprés szerkezettel megtekinthető bármikor Homokkert II. járás 141. szám alatt.

Uri leányka teljes ellátást nyerhet (zongora háznál) Magos u. 7.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatu tanítónő magánórákat ad, vizsgákra kitűnően előkészít felelősség mellett Czim a kiadóhivatalban.

Két malt szekrény, egy szalon garnitur, egy nagy íróasztal eladó Oláh Istvan műasztalosnál Darabos-utca 54. sz.



Peérban Szilágy megye mint egy 100 véka finom faju alma helyben átvételre eladó. Értekezni Szent Anna-u. 32 szám.

15-16 éves munkás leányok aranyozó munkára felvétetnek. Czim a kiadóba.

10 családból való a középiskola alsóbb osztályába járó tanuló intelligens izr. családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Keresztény uri háznál bu'orozott szoba kiadó két theologus részére. Darabos-utca 56.

Meglepő olcsóság!

5 rétű fiu- és férfi gallér drbja 12 kr. 5 rétű kézelő fehér és színes párja 18 kr. Férfi ing legjobb minőségű drb 1.10. — Színes és fehér katechuk gallér és kézelő nagyon olcsón. 140 cm. széles tiszta gvapju ruha szövetek mtr 93 kr. 120 cm. széles loden kelme métere 45 kr. Mindennemű rőfös és rövidáru cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása

Sugár Dezsónél

Piacz u. 19. Bika mellett.

Borsajtók

szőlőzuzók, fenyő puttonok, bornyomózsákok

kaphatók

Sesztina Lajos

vaskereskedőnél, Piacz-u. 23.

BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVIZ

Kitűnő hatásu vese- és hólyagbajoknál
Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,
RENDKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
Üdít, gyógyít!
Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomdára használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemenedeze idült hu utjainál, húgykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmánál kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buzaiási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
Debreceni főraktár Grünberger és Glück cégnél. Kapható fűszerüzletekben, drogeriákban és vendéglőkben.

Nemcsak Debreczenben

hanem az egész Magyarhonban el van ismerve, hogy
a legtartósabb tehát a legolcsóbb ruhák
egyedül

NEUMAN M.

cs. és királyi udvari szállító

férfi-, fiu, és leány gyermek ruha áruházában szerezhetők be,
Debreczen, Piacz-u. 51. (Csanak ház.)